
最新幼儿园大班感恩教育教案(汇总9篇)
在编写教案时，教师可以借鉴其他教师的经验和教学资源，
提升教学质量。教学理论是指对教学活动和教学规律进行理
论分析和总结，我们应该了解和应用教学理论来指导教学实
践。

幼儿园大班感恩教育教案篇一

1、通过了解煤气的特征及如何安全使用煤气，提高幼儿的自
我保护意识。

2、发展幼儿的发散思维，了解在我们的周围有哪东西是小孩
不能动的。

3、提高幼儿的口语表达能力。

4、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

5、知道危险来临时如何保护自己，如何逃生。

1、气瓶、气炉等用具。

2、挂图《煤气与安全》。

3、插座、电线、火柴、风扇、热水器等图片。

1、参观厨房，厨房阿姨操作点火给幼儿看，并故意从七炉里
漏一点点气体出来让幼儿闻一闻，了解煤气的特点。

3、分组讨论：在我们的周围还有哪里用品、用具是幼儿不能
乱动的？

4、每人一些卡片，互相讨论图片上的东西能不能乱动，乱动



会有什么危险？

幼儿在家中都见过煤气灶，父母也会讲一些小朋友不能随便
动煤气的'要求等。今天通过活动，幼儿了解到乱动煤气的危
害，以及遇到煤气泄漏正确的做法。

幼儿园大班感恩教育教案篇二

1、通过了解煤气的特征及如何安全使用煤气，提高幼儿的自
我保护意识。

2、发展幼儿的.发散思维，了解在我们的周围有哪东西是小
孩不能动的。

3、提高幼儿的口语表达能力。

4、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

5、知道危险来临时如何保护自己，如何逃生。

1、气瓶、气炉等用具。

2、挂图《煤气与安全》。

3、插座、电线、火柴、风扇、热水器等图片。

1、参观厨房，厨房阿姨操作点火给幼儿看，并故意从七炉里
漏一点点气体出来让幼儿闻一闻，了解煤气的特点。

3、分组讨论：在我们的周围还有哪里用品、用具是幼儿不能
乱动的？

4、每人一些卡片，互相讨论图片上的东西能不能乱动，乱动
会有什么危险？



幼儿在家中都见过煤气灶，父母也会讲一些小朋友不能随便
动煤气的要求等。今天通过活动，幼儿了解到乱动煤气的危
害，以及遇到煤气泄漏正确的做法。

幼儿园大班感恩教育教案篇三

1、幼儿了解基本的防火、救火常识，增强幼儿的防火意识。

2、指导幼儿练习钻的动作，提高幼儿的平衡潜力，并训练幼
儿动作的协调性。

1、消防员的照片，消防录像

2、消防员救火图片一幅，场景布置"家禽、家畜、野兽"的家
（包括字卡），

3、钻洞四个，平衡木四条，"哭声、电话铃声、消防车声"录
音磁带。

一、交流收集的照片，引导幼儿回想消防员了不起的地方，
引起兴趣。

二、探索消防员的工作与人们的关系

1、观看录像。

2、讨论

（1）为什么会起火？

（2）如果你是消防员，你会怎样救火？

（3）消防员是怎样做的？

3、再次观看录像



（1）说说你们怕不怕火？为什么？

（2）消防员怕不怕火？你认为他是个怎样的人？

4、小结

三、游戏"小小消防员"

1、警报声响，师：动物王国发生火灾，需要大家去帮忙救火。

引入活动，激发幼儿参与游戏的`兴趣。

讨论：怎样将小动物救出来？

2、出示图片，让幼儿了解基本的救火常识。

教师演示用"水"救"火"（用字卡演示），讨论：除了水，还
能用什么救火？

3、游戏：小小消防员

（1）交待主角：师"变"成消防队长，幼儿变成消防队员。快
速戴好消防标记。

（2）队长交待任务及要求：钻过山洞，走过独木桥，到附近
的小河找"水"救"火"，每个消防队员每次救出一个小动物。

（3）消防队员开始行动，消防队长指挥消防队员用最快的速
度扑灭大火，救出小动物。

教师注意指导幼儿练习钻的动作，在反复的来回跑动中训练
幼儿动作的协调性。

（4）将救出的小动物送回家：幼儿认读动物名称，并按家禽、
家畜、野兽将小动物进行分类，并送回相应家中。



（5）进行第二次游戏，再次复习认读相应汉字，并练习钻的
动作。

听到小动物的"哭声"，消防员再次进入火灾点，救出小动物，
并送小动物回家。

（6）消防队长小结活动，评价消防队员这天的表现。

幼儿园大班感恩教育教案篇四

1、激发幼儿的阅读兴趣，引导幼儿感受与同伴分享、交流图
书的乐趣。

2、引导幼儿能按顺序新闻记者图书，发展幼儿交往和口语表
达能力。

3、让幼儿了解图书种类的多样性，古籍书的作用，知道图书
由封面、封底、目录和正文组成，学习正确的看书方法，懂
得爱惜图书。

1、幼儿自带喜欢的图书一本。准备一本有目录的`大书。

2、共同收集不同种类的书，如布书、立体书，电子书等。

1、和幼儿一起将收集来的图书有序地布置在图书区，引导幼
儿在一日活动中参观并向书的特点、内容等，激发幼儿对各
类图书的兴趣。

2、通过阅读活动，引导幼儿认识图书。

（1）幼儿人手一册图书自由阅读，教师观察幼儿是否会按顺
序一页一页地翻看。

（2）讨论：书有什么作用？由哪几部分组成的，他们的作用



是什么？

3、帮助幼儿了解目录的作用。

（1）引导幼儿查看自己的书的目录，能根据目录查找书中的
内容。

（2）比一比谁的速度快：教师报页码，幼儿找对应的故事；
教师报故事序号，幼儿找页码，临座的小朋友之间相互检查。

（3）讨论：目录有什么作用？

4、集体讨论正确阅读的方法：阅读图书要一页一页地翻，身
体要坐正，不能躺在床上看书，不在强光或弱光下看书，眼
睛与书要保持一定的距离；文字和图画对应起来阅读等。

5、幼儿自由结伴，讲述自己书中的故事，并与同伴交换图书，
提醒幼儿正确的看书方法。

引导幼儿制作“我的书”，可将故事画成置之不理画装订后，
画上封面，写上自己的名字，并引导幼儿互相分享，交流。

幼儿园大班感恩教育教案篇五

动物聚会

【活动目标】

1.能按一定方位顺序较连贯地讲述。

2.感受动物聚会其乐融融热闹氛围。【活动准备】

1、小猴子毛绒玩具。

2、挂图分别用三张纸遮着 四组小挂图。



3、活动音乐磁带。

【活动过程】

一、导入：大家看，谁来了？ 出示猴子。小猴子说：“今天
森林里可热闹了，小动物们都来聚会了，你们想去看看吗？
让我们去看看吧!

二、看图、猜图

（一）池塘里动物。

1、蓝色的是个大大的池塘，大家看，池塘里有谁？

2、岸边是谁呀？它看到了什么？什么表情？

3、教师小结：池塘里一只河马悠闲地躺在气垫上，气垫上还
插了一顶遮阳伞，另一只河马“哎呦哎呦”地推着气垫，大
河马张着嘴巴呵呵地笑个不停，岸边两只仙鹤朝池塘里看去，
啊！大鳄鱼朝小猴子游过去了。

（二）大树周围动物。

2、教师小结：池塘一边有棵茂密大树大树上，松鼠一个劲儿
地叫好，原来三只顽皮小猴正攀着树枝，树枝被压得一颤一
颤地，可们还不停地“忽悠忽悠”，啄木鸟医生顾不上给大
树看病正瞧得入神。嘿嘿!一条大蟒蛇在树背后偷偷地张望
呢!

（三）玩跷跷板动物。

1、大树旁边猩猩和小猫在河边干什么？它们看上去怎么样?
为什么？

2、乌龟和谁在玩跷跷板？乌龟好像要掉下水去？这怎么回



事?（启发幼儿观看小野猪的表情——偷笑）哪两个动物正在
看们玩跷跷板?是什么表情？——引出担心，着急。

3、请个别幼儿试着讲述这个场景教师作适当补充。

大树旁边野猪和猩猩正在钓鱼，它们笑眯眯的，肯定钓了不
少鱼。正在这时听到“啊——”的一声，正在玩跷跷板乌龟
好像要掉到水里去了，小野猪在跷跷板那一头暗暗地笑，原
来这小野猪在捉弄乌龟，长颈鹿和老虎在旁边看着，真为乌
龟捏把汗。

（四）木桌附近动物。

1、池塘的另一边，有一个大木桌，谁坐在木桌旁边？它们在
干什么？

2、小猴看见谁向它们游过来了？聪明的小猴子想了个什么主
意?

3、师幼小节：池塘另一边一群狐狸和猴子围坐在木头桌子边
吃着香甜水果，看见一条大鳄鱼朝们游来，它们喊到：“鳄
鱼大哥，来一个!”准备把果子往鳄鱼大嘴巴里扔去。

（五）洗澡动物。

1、不远处大象妈妈和小象在干什么?小象看上去怎么样?

2、教师和幼儿一起对这个场景作一描述：“不远处大象妈妈
用长长鼻子把水喷向小象，哈哈，小象一边哼着歌一边洗澡
舒服极了”。

三、教师有感情地讲述图片

小猴子说：“森林里真热闹，真想再听一听这个故事，让我
们一起来听听。



四、启发、引导幼儿回忆讲述的顺序 小猴子说：“刚才边听
故事边画了一幅森林挂图，很想把故事讲给大家听，可是我
不记得故事的顺序了，请小朋友帮帮我。请个别幼儿进行讲
述。

五、帮动物找场景。

小猴子说：“你们真了不起，一下就记住的这么清楚，为了
奖励大家，我给你们带来了森林挂图和小动物，请你们帮我
把这些小动物送到它们玩的地方好吗？”

1、幼儿操作,合作把小动物粘贴在它们玩得地方。

2、完成后送到老师这里来，并请一名幼儿来讲述。

六、教师小结幼儿讲述情况。

【活动延伸】

小朋友真了不起，我很喜欢你们，特邀你们参加我们的动物
聚会去，随动物狂欢音乐走出活动室。

幼儿园大班感恩教育教案篇六

1、培养幼儿团结友爱的意识。

2、让幼儿明白打骂是不文明、不友好的行为，要做个乖小孩。

3、愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。

4、培养幼儿热爱生活，快乐生活的良好情感。

1、儿歌：《不打架》小刚不小心，踩了我一下。我不把他骂，
也不把他打。打骂都不好，不是乖娃娃。



2、图片：打架情形的图片一张、打架之后受伤的图片一张

一、开始部分：

１、教师出示图片：打架情形的图片一张，并提问。

师：图片上的小朋友都在干嘛呢？为什么？

幼：在打架

２、教师示图片：打架之后受伤的图片一张，并提问。

师：打架了身体会怎么样？

幼：受伤……

师：所以小朋友之间有什么矛盾都不能干什么呀？

幼：不能打架

师：不小心踩到了别人要说什么？

幼：要说：对不起

二、基本部分：

１、幼儿仔细倾听儿歌内容，教师朗诵儿歌：《不打架》

师：儿歌里有谁？

幼：小刚

师：小刚干什么了？

幼：不小心踩了我一下



师：儿歌里的我有没有打他骂他？

幼：没有，打骂都不是乖娃娃

２、师幼共同朗读儿歌，并感受儿歌内容且明白打骂是不文
明、不友好的行为。

师：小朋友们接下来让老师来带读你们跟读，好吗？

幼：好

师小结：打骂都是不友好的行为，大家都不喜欢会打架的小
朋友，所以小朋友们要做个乖娃娃，不打架、骂。

三、结束部分：

情境表演《不打架》：两个小朋友在玩耍时有个小朋友不小
心踩了另一个小朋友一脚。

幼儿园大班感恩教育教案篇七

1、通过活动让幼儿知道油纸伞与一般用伞的不同之处。

2、知道油纸伞是一种民间传统工艺。

3、胆进行图案设计绘画。

4、对方形、圆形，线条等涂鸦感兴趣，并尝试胆添画，能胆
表述自己的想法。

5、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们胆创新能力。

：各种油纸伞图片、实物油纸伞、水彩笔、纸。

1、情境导入。



(1)出示各种各样的油纸伞，让幼儿观赏

(2)师：知道这是什么伞吗

小结：油纸伞是中国传统工艺品，是一种纸制伞。

2、请幼儿继续欣赏不同的油纸伞图片，说说自己喜欢的油纸
伞以及伞面上图案的特点。

4、你知道美丽的油纸伞是怎么做成的吗教师讲解油纸伞的制
作过程。

(1)做骨架：将选好的竹子在水中浸泡1个月，削成伞骨、伞
头、伞柄，然后钻孔、拼接、绕线，变成可以活动的伞架。

(2)上伞面：把裁好的纸黏上骨架，修边、定型、曝晒。

(3)绘画：在伞面绘上漂亮图案，晒干。

(4)上油：最后在伞面刷上防水桐油，再上一层亮光漆，美丽
的油纸伞就做成了。

5、请幼儿画一把美丽的油纸伞，引导幼儿利用不同的图案、
花纹进行伞面装饰。

在班硷展示幼儿绘画的油纸伞。

活动内容源于生活中幼儿感兴趣的话题，能较自然的调动起
幼儿学习的内在动力，激发主动学习的愿望，综合运用已有
经验，创造性地表现生活中的美。活动中我能注意到对不同
水平幼儿的.不同要求，如：个别指导时助能力弱的幼儿正确
掌握用鲜艳的色彩对称、均匀地由中心向边缘装饰伞面，而
对能力强的幼儿能鼓励其在掌握这方法的基础上创造出新的
方法，体现了教育面向全体、因材施教的原则。



幼儿园大班感恩教育教案篇八

长城

设计思路：

开学已有将近一个月了，而本次我班开展的主题活动是“我
是中国人”，从孩子的日常交谈中发现他们对祖国的知识有
了一些了解，如有的孩子会说：“中国的首都是北
京。”“首都就是许多领导人开会的地方。”“中国的国旗
是五星红旗。”

一天，陈曹缘突然说道：“国庆节快要到了，我要到海南岛
玩了。”他的这句话马上引起了其他幼儿的兴趣。有的
说“我去过海南岛的”，有的说：“我爸爸妈妈也要带我出
去旅游了。”而单芷馨告诉我们：“我的外公外婆去过北京。
”“我知道北京有长城，你外公外婆有没有去过长
城？”“去了，他们说长城很长的，我以后也要去长
城。”“我也要去！”“我也要去！”一下子教室里热闹了
起来。可是从交流中我发现孩子们对长城的认识还较少，于
是，我决定以“长城”为着眼点，进行本次教学活动。

活动目标：

1、在交流中了解万里长城是中国的古建筑。

2、在参与制作中让幼儿养成良好的行为习惯。

3、增强幼儿爱祖国的情感。

活动过程：

1、导入活动。



这几天我发现你们都在谈论长城，那你们有没有看到过长城？

2、观察长城的图片，让幼儿了解长城的历史背景。

（1）看图片交流长城是什么样子的？

（2）长城是什么时候建造的？

（3）长城是怎样建造的？

（4）为什么要建长城？

3、幼儿活动。

（1）幼儿讨论：我们应怎样保护长城？

（2）幼儿制作各种保护长城的标志。

4、教师点评。

活动反思：

最近，孩子们对中国的长城有了浓厚的兴趣。特别是知道了
在月球上看地球只能看到中国的长城时，更是让他们对长城
有了极大的兴趣。他们主动收集了长城的照片和图片，有的
还收集了有关长城的故事如孟姜女哭长城。通过这些活动，
让幼儿对长城既了解又陌生，故当我在活动中设计了一些关
于长城的问题时，孩子们兴趣非常的高，各个勇于发言，表
达自己的想法和知道的有关长城的知识，并且在操作活动中，
不仅仅让幼儿养成了良好的行为习惯，同时也将他们爱祖国、
爱长城的情感表露无疑。他们为自己可以帮助到我们的长城
而赶到骄傲和自豪。

爱国情感的体验应该从幼儿期就开始，而“我是中国人”这
一主题又是一个很好的载体，让孩子们在每个站点的进行中



了解中国的民俗风情、风景名胜，了解北京、长城、国旗等，
萌发热爱祖国的情感，建立民族自尊心。

但幼儿对内容丰富、含义深刻、较为抽象的“祖国”这一概
念是难以全部理解的。为此，应从幼儿周围生活能接触到的、
具体的、易于理解的事情着手。培养幼儿热爱祖国的情感，
常常是从热爱亲人、热爱周围生活中逐步产生和发展的。所
以我们在开展这一主题活动的时候不能远离幼儿现实，要从
他们的身边挖掘素材，在他们有生活经验的基础上开展各项
活动。

幼儿园大班感恩教育教案篇九

1、学习用手指蘸颜料在纸上画披萨饼。

2、在制作的.过程中，充分发挥想象，制作出各种品位的披
萨。

3、在想象创作过程中能用简单的材料装饰，体验成功的乐趣。

4、激发幼儿感受不同的艺术美，体验作画的乐趣。

1、卡纸做的锅若干、颜料、各色纸彩纸片

2、抹布、披萨饼的图片、围裙、厨师帽

一、预热阶段：律动《开汽车》

1、听说森林公园里，新开了一家披萨店，那里的披萨可好吃
了，你们想不想去看看？

2、好我们开着汽车出发吧！

二、图形刺激



1、组织幼儿观察讨论，了解披萨的外形和品种。

（1）哇什么地方到了？（披萨店到了）

（2）你去吃过披萨吗？披萨好不好吃？你吃过的披萨是什么
样的？是什么味道的，饼上面有些什么？（鼓励孩子自由说
一说）

2、学习制作披萨饼的方法。

（2）我们来看看这个披萨饼是怎么做的？

先拿好一只锅，接着在锅里放入香喷喷的鸡蛋面粉。用食指
蘸一下颜料，然后涂在锅里，像绕圆圈一样，从里往外绕，
越绕越大，把整个锅底都涂满。面粉涂好后，在上面放上你
自己喜欢吃的蔬菜、海鲜（彩色的小纸片）等即成。

三、想象创造

1、好小厨师们穿上工作服、戴好工作帽开始工作吧！

2、让幼儿根据自己的意愿来做自己喜欢的披萨饼，在制作过
程中充分发挥想象，制作出各种不同品种的披萨来。

四、作品赏评

你做的是什么批萨？我们把做好的披萨饼送到森林披萨店去
吧！

皮萨是孩子喜欢的并品尝过的一样食品，深受孩子的喜爱。
漂亮的颜色，是整个美术创作活动的基础，孩子乐意去表现
这种他们喜爱的皮萨。但基于小班幼儿的美术技能较为有限，
我将这个活动的目标定位在培养孩子粘贴能力上，并欲通过
活动增强幼儿对颜色的感受力，能将味道与颜色联系起来。



小班的孩子，有过粘贴美术作品的经验，旨在培养孩子的结
构感知和布局能力。同时对皮萨颜色和味道的联系性产生探
索兴趣。因此，在第一次试教时我制作了一个皮萨，以其夸
张的造型引起幼儿的兴趣，给幼儿欣赏、想象的一个平台。
幼儿的创作环节是比较顺利的。但在第一次试教时碰到过问
题，原因出在我的示范上。我在撕贴的时候是这样示范
的“选张你喜欢的纸——蘸点浆糊——涂在纸上——贴在纸
盘上——在彩纸上涂胶水——撒上各色彩纸屑，在示范的时
候，我感觉贴得很慢可是，让孩子们操作时有的说不会，这
是配课的刘老师说“范老师您可以在示范一遍，这次慢一点。
”经过再次示范孩子们基本都能自己来完成作品。


